
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/02/2026 
 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών                    
  
 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ενημέρωσης για την πορεία των έργων αποστράγγισης 

στον αυτοκινητόδρομο Πατρών - Πύργου» 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 10 Νοεμβρίου 2025 κατατέθηκε από την Ελληνική Λύση η ΑΠ:1011 κοινοβουλευτική 
ερώτηση σχετικά με τις κακοτεχνίες και αστοχίες σε συγκεκριμένο τμήμα του 
αυτοκινητοδρόμου Πατρών – Πύργου, το τμήμα από Κάτω Αχαΐα έως Πύργο. Στην 
απάντηση της Ειδικής Υπηρεσίας Δημόσιων Έργων του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών αναφέρονται μεταξύ άλλων ότι οι όποιες υπολειπόμενες εργασίες για την 
διόρθωση των αστοχιών δεν αποτελούν, σύμφωνα με τον Ανεξάρτητο Μηχανικό, λόγο μη 
έκδοσης Βεβαίωσης Περάτωσης Εργασιών. Επίσης οι εν λόγω εργασίες χαρακτηρίζονται 
στην απάντηση «μικρής έκτασης», που δεν μειώνουν την ασφάλεια του έργου και των 
χρηστών του, καταγράφονται σε ιδιαίτερο κατάλογο και εκτελούνται από τον 
παραχωρησιούχο στο χρόνο που θα ορίσει ο Ανεξάρτητος Μηχανικός μέσα σε χρονικό 
εύρος δύο ετών από την ημέρα λήξης της περιόδου παραχώρησης.  
Σύμφωνα όμως με μαρτυρίες πολιτών της περιοχής στα ως άνω τμήματα του έργου 
διαπιστώθηκαν φαινόμενα επιφανειακής διάβρωσης επιχωμάτων, τοπικής υποσκαφής 
στη βάση αποστραγγιστικών στοιχείων και απόθεσης φερτών υλικών εντός οχετών. 
Μάλιστα οι πολίτες μας έχουν καταθέσει και σχετικό φωτογραφικό υλικό, το οποίο 
βρίσκεται στη διάθεσή σας, αν παραστεί ανάγκη.  
Υπενθυμίζουμε ότι ο οδικός άξονας για δεκαετίες αποτέλεσε σημείο αναφοράς για 
σοβαρά και τραγικά τροχαία δυστυχήματα. Η αναβάθμισή του δεν ήταν απλώς ένα τεχνικό 
θέμα, αλλά ιστορική απαίτηση μιας κοινωνίας που πλήρωσε πολύ βαριά το τίμημα στο 
παρελθόν. Ακριβώς γι’ αυτό η νέα υποδομή οφείλει να μην αφήνει κανένα περιθώριο 
αμφισβήτησης ως προς την τεχνική της επάρκεια.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω  
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχει εκδοθεί, μετά την 09/02/2026, έγγραφη πιστοποίηση πλήρους ολοκλήρωσης του 
Punch List; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3240

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2026



 
 
 

2. Εάν ναι, περιλαμβάνει ρητή βεβαίωση ότι δεν υφίστανται πλέον φαινόμενα που 
σχετίζονται με αποστράγγιση ή σταθερότητα πρανών; 
 
3. Σε περίπτωση που η αυτοψία της Υπηρεσίας διαφέρει από τα ανωτέρω διαπιστωθέντα, 
προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε επανέλεγχο με σύνταξη σχετικής τεχνικής έκθεσης; 
 
4. Υπάρχει επικαιροποιημένο πρακτικό παραλαβής ή συμπληρωματικός κατάλογος 
εκκρεμοτήτων;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




